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Στην Κομνήνειο Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου 
και Αγίου Δημητρίου o Μητροπολίτης Λαρίσης
/ Ιερές Μονές

Στην Κομνήνειο Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου – Αγίου 
Δημητρίου Στομίου, μετέβη εχθές, Κυριακή 10 Αυγούστου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου 
κ. Ιερώνυμος, ο οποίος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε το 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε με χαρά και σεβασμό η Αδελφότητα της Ιεράς 
Μονής υπό τον Καθηγούμενο της, Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Σαρμανιώτη. 
Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, καθώς πολλοί 
εκμεταλλεύονται την περίοδο του καλοκαιριού για να επισκεφτούν το Μοναστήρι, 
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το οποίο από την πλάγια του Κισσάβου ατενίζει το Αιγαίο και στέκει υπερήφανο 
στον ίδιο τόπο για πάνω από χίλια χρόνια.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην πράξη του Χριστού που 
έσπευσε να βάλει τους μαθητές σε πλοιάριο για να περάσουν στην απέναντι όχθη 
της λίμνης Γεννησαρέτ. Μάλιστα στο Ευαγγέλιο χρησιμοποιείται το ρήμα 
ανάγκασε. Είναι από τις λίγες φορές που ο Χριστός σπεύδει να αναγκάσει 
ανθρώπους να κάνουν κάτι. Και αυτό γιατί έπρεπε ο Χριστός να προστατεύσει τους 
μαθητές Του από το φρόνημα των ανθρώπων που είχαν προηγουμένως ευεργετηθεί 
από τον ίδιο, καθώς είχε προηγηθεί το θαύμα του πολλαπλασιασμού των εφτά 
άρτων και των δύο ιχθύων για τον χορτασμό περίπου επτά χιλιάδων αντρών. Οι 
μαθητές δεν έπρεπε να γίνουν αντικείμενο επαίνου ή να παραπλανηθούν από την 
διάθεση εκμετάλλευσης όλων εκείνων που ωφελήθηκαν, αλλά έπρεπε να μείνουν 
ακέραιοι στη διδαχή του διδασκάλου, ό,τι προσφέρουμε, δίνουμε, όχι για να 
εκμεταλλευτούμε, αλλά για να βοηθήσουμε πραγματικά και για να διευκολύνουμε 
το μήνυμα της σωτηρίας να μετατραπεί σε ήθος, ο δε νόμος της αγάπης να γίνει 
πράξη. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στο γεγονός ότι πολλές φορές για να 
διασωθεί η ουσία της πνευματικής ζωής πρέπει να υπάρξει αναχώρηση, γι’ αυτό 
και τα μοναστήρια είναι τρόποι αναχωρητισμού, δηλαδή διάρρηξη των δεσμών με 
τον κόσμο, ώστε να μην υπάρχει το φρόνημα των ανθρώπων ως κυρίαρχο στην 
διάνοια και στις ενέργειες των ανθρώπων του Θεού, αλλά μόνο αυτού που ο λόγος 
του Θεού μας υπαγορεύει ως Θείο θέλημα.
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Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε τόσο στους πατέρες, όσο και στους 
παριστάμενους προσκυνητές, με την ευλογία της Παναγίας να αξιωθούμε να 
γιορτάσουμε το Πάσχα του καλοκαιριού με καθαρή καρδιά και να κοινωνήσουμε 
τον Αχράντων Μυστηρίων έτοιμοι, όπως η παράδοση των πατέρων μας μας έχει 
παραδώσει, ώστε πραγματικά να νιώσουμε το μήνυμα της μεγάλης εορτής, χωρίς 
να περιοριστούμε σε εξωτερικά σχήματα, σε συνήθειες του κόσμου αυτου, που δεν 
ωφελούν, αλλά πολλές φορές εμποδίζουν την πραγματική ωφέλεια να καταλάβει 
την ψυχή μας.














